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Escrito a Juzgado para evitar el embargo por deudas con Endesa
Procedimiento XXX
AL JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA NÚMERO DE POBLACIÓN
Nombre procurador, Procurador de los Tribunales y de Nombre afectada/demandada, según está acreditado el mandato en el procedimiento arriba indicado, al Juzgado de Primera Instancia, 
DIGO:
Que esta parte ha tenido conocimiento, por la publicación en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya en fecha 7 de abril de 2021, que Endesa, el Departament de Treball, Afers Socials i Famílies y el Departament d'Empresa i Coneixement de la Generalitat de Catalunya han formalizado un acuerdo para atender la deuda acumulada por suministros de energía eléctrica y gas de las familias en situación de exclusión residencial, según lo previsto en la Ley 24/2015, de 29 de julio, de medidas urgentes para afrontar la emergencia en el ámbito de la vivienda y la pobreza energética.
Según lo establecido en la RESOLUCIÓ TSF/945/2021, de 3 d'abril, per la qual es fa públic l'Acord entre el Departament de Treball, Afers Socials i Famílies, el Departament d'Empresa i Coneixement de la Generalitat de Catalunya i la companyia subministradora Endesa relatiu a combatre la pobresa energètica, la energética se compromete a asumir el 100% de las deudas de los hogares que se encuentren en situación de riesgo de exclusión residencial desde la entrada en vigor de la Ley 24/2015 (6 de agosto de 2015) hasta el 31 de diciembre de 2018. 
El resto, correspondiente a los años 2019 y 2020, lo asumirán a partes iguales la propia energética y la Administración de la Generalitat de Catalunya. El acuerdo suscrito supone, en palabras del propio Conseller de Treball, Afers Socials i Famílies, Chakir el-Homrani, el fin de las denuncias y la judicialización de muchos impagos de familias por parte de Endesa.
En base a lo previsto en el artículo 286 de la LEC, relativo a hechos nuevos o de nueva noticia, se alega este hecho de relevancia para la decisión del pleito o para su toma en consideración si éste se encuentra en fase de ejecución, en la medida que la reclamación de ENDESA se refiere a los suministros adeudados por mi cliente, en situación de exclusión residencial durante el periodo incluido en la condonación y por tanto, el acuerdo le afecta directamente, interesando se dé traslado de este escrito de ampliación de hechos a la parte contraria, para que, dentro del quinto día, manifieste si reconoce como cierto el hecho alegado o lo niega, pudiendo aducir, en su caso, cuanto aclare o desvirtúe el hecho que afirmamos en el escrito de ampliación.
En virtud de lo expuesto
SOLICITO A ESTE JUZGADO 
Que habiendo por presentado este escrito, tenga por ampliados los hechos, en los términos expuestos, dándose al mismo el curso que en derecho proceda.
Que una vez conocidos estos hechos, se proceda a interrumpir el acto de ejecución, si éste es el caso, al haber perdido el mismo su objeto.
MUNICIPIO, FECHA
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